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2011-2012高一下第三次月考
数学试题卷

总分：150分   时间：120分钟

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每个题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题目要求的，请将答案填写在答卷纸上）

1．设
[image: image181.wmf]2

1

y2

xy

x

+³

ì

ï

£

í

ï

£

î

是非零实数，若
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，则下列不等式成立的是                  （   ）

   A．
[image: image3.wmf]4

4

b

a

<

      B．
[image: image4.wmf]b

a

ab

2

2

<

      C．
[image: image5.wmf]b

a

ab

2

2

1

1

<

       D．
[image: image6.wmf]b

a

a

b

<


2．假设有一组数据为6，8，3，6，4，6，5，这些数据的众数与中位数分别是 （   ）

A.5，6          B.6，6              C.6，5               D.以上都不正确

3．某学院有四个不同环境的生化实验室、分别养有18、24、54、48只小白鼠供实验用，某项实验需抽取24只小白鼠，你认为最合适的抽样方法为               （   ）

   A．在每个生化实验室各抽取6只

   B．把所有小白鼠都加上编有不同号码的项圈，用随机取样法确定24只

   C．在四个生化实验室分别随手提出3、4、9、8只
   D．先确定这四个生化实验室应分别抽取3、4、9、8只样品，再由各生化实验室自己加
号码项圈，用简单随机抽样法确定各自的捕出对象

4．已知一个算法：第一步，
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；第二步，如果
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；否则执行第三步；第三步，如果
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，那么执行这个算法的结果是                        （   ）

A.3                  B.6                 C.2                  D. 无解
5．不解三角形，确定下列判断正确的是                                  （   ）
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6．已知实数
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成等差数列，
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 分别为                                                             （   ）

A.2，5，8         B.11，5，-1        C. 2，5，8或11，5，-1       D. 3，6，9

7．某产品的广告费用x与销售额y的统计数据如下表

	广告费用x（万元）
	4
	2
	3
	5

	销售额y（万元）
	49
	26
	39
	54


根据上表可得回归方程[image: image23.wmf]ˆ
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为9．4，据此模型预报广告费用为6万元时销售额为                                                               （   ）


A．63.6万元 
B．65.5万元  
C．67.7万元 
D．72.0万元

8．已知
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image27.wmf](1,2,3)
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9．已知O是坐标原点，点A（-1,1）若点M（x,y）为平面区域        上的一个动点，则
[image: image33.wmf]OA

uuur

·[image: image34.wmf]OM

uuuur

的取值范围是                                               （   ）


A．[0，2]    
B．[-1，2]         C．[-1，0]   
D．[0，1]   

10．数列
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的整数部分是                                                             （   ）

    A．3

        B．2
         
C．1
        
D．0

二、填空题（共5小题，每小题5分,共25分，把答案填在答题卷上） 

11．某产品分为甲、乙、丙三级，其中乙、丙两级均属次品，若生产中出现乙级品的概率为
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,出现丙级品的概率为
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,则对产品抽查一次抽得正品的概率是__________．

12．如图是学校体操比赛某班的得[image: image42.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




分的茎叶图，去掉一个
最高分和最低分后，所剩数据的方差为_____________．

13．设
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的最小值是_____________． 

14．如图，平面内有三个向量
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15．设
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．下列判断：①
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成立的最小整数为199．其中成立的是_____________． 

三、解答题（本大题6小题，共75分, 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤. 把答案填在答题卷上）

16．（本小题满分12分）对某电子元件进行寿命追踪调查，情况如下.

	寿命（h）
	100～200
	200～300
	300～400
	400～500
	500～600

	个  数
	20
	30
	80
	40
	30


画出频率分布直方图，并估计元件寿命在100～400 h以内的在总体中占的比例.
17．（本小题满分12分）关于x的不等式
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的整数解的集合为{-2}，求实数k的取值范围．

18.（本小题满分12分）设一元二次方程
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，若B、C是一枚骰子先后掷两次出现的点数，求方程有实根的概率.

19．（本小题满分12分）

中，角

所对的边分别为

，且

成等差数列．

（1）求角

的大小；

（2）若

，求

边上中线长的最小值．

20.（本小题满分13分）设有一个4
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4网格，其各个最小的正方形的边长为
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的硬币投掷到此网格上，设每次投掷都落在最大的正方形内或与最大的正方形有公共点.

（1）求硬币落下后完全在最大的正方形内的概率； 

（2）求硬币落下后与网格线没有公共点的概率．


21.（本小题满分14分）设等比数列
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（1）求数列
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    （ⅰ）求证：
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（ⅱ）在数列
[image: image87.wmf]}

{

n

d

中是否存在三项
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成等差数列）成等比数列，若存在，求出这样的三项；若不存在，说明理由.

南昌大学附中2011-2012高一下第三次月考
数学 答案

一、选择题

CBDCC   CBBAC
10. 解析：∵ 
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二、填空题
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15．①③④

解析：对于①，若
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成立的最小整数为199，∴④成立．

三、解答题

16．解：频率分布直方图如下.
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元件寿命在100 h～400 h以内的在总体中占的比例为0.65.

17．解：不等式x2-x-2>0的解为x>2或x<-1

不等式2x2+(2k+5)x+5k<0可化为(x+k)(2x+5)<0

欲使不等式组的整数解的集合为{-2}

则
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18. 解： ∵B、C是一枚骰子先后掷两次出现的点数

∴一共有36种情况　　又由方程有实数解得
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，显然B≠1　

当B＝2时，C＝1；　　　　　　　　　　　1种

当B＝3时，C＝1，2；　　　　　　　　　2种
当B＝4时，C＝1，2，3，4；　　　　　　4种

当B＝5时，C＝1，2，3，4，5，6；　　　6种

当B＝6时，C＝1，2，3，4，5，6；　　　6种

故方程有实数根共有19种情况　　∴方程有实数根的概率是
[image: image128.wmf]36
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19．解：(1)由题意得：
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(2)设

边上的中点为

，由余弦定理得：
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，当

时取到”=”

所以

边上中线长的最小值为

．

另解：设

边上的中点为
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，
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，以下同上面解答方式．

20.解：考虑圆心的运动情况．

（1）因为每次投掷都落在最大的正方形内或与最大的正方形有公共点，所以圆心的最大限

度为原正方形向外再扩张1个小圆半径的区域，且四角为四分之圆弧；此时总面积为：

16×16＋4×16×1＋π×12=320＋π；完全落在最大的正方形内时，圆心的位置在14为边长的正方形内，其面积为：14×14=196；故：硬币落下后完全在最大的正方形内的概率为：
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（2）每个小正方形内与网格线没有公共点的部分是正中心的边长为2的正方形的内部，一共有16个小正方形，总面积有：16×22=64；

故：硬币落下后与网格线没有公共点的概率为：
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21.解：（1）由
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两式相减得
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（ⅱ）假设在数列
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